

台北市私立景文高中

106 學年度第 2 學期

人間福報心得



班級: 商二 1

導師: 黃湫瑛老師

全球 5 大旅遊點設禁

此篇報導是為了讓環境變得更美好才會設禁忌，但我覺得不應該只有全球這五大美景需要設禁，為了讓世界越來越好，讓美麗的地方永續發展應該要更多地方都設禁。

世界各地的人說真的有公德心的人並不多，除非是有在管制的國家，像是新加坡的嚴刑峻法大家都有目共睹。以我國臺灣舉例來說，在路上、夜市，海灘……等，都會看到很髒亂的環境處在我們周遭，其實從小開始，學校、家庭，以及電視上就有教導不能亂丟垃圾必須要有公德心，但為什麼臺灣還是如此髒亂呢？也許是因為外來觀光客多，或是本身沒有公德心加上政府給予人民太寬鬆自由的生活空間所導致而成，雖然說在有些地方會標示不能做哪些事，違反者將會罰錢，但大部分不遵守規定的人都會無視，或是繳完錢繼續犯同樣的錯誤。我覺得這樣並沒有什麼幫助，應該想更好的政策及解決辦法讓國家變得更好，像是在公共場合設立更多的垃圾桶，這樣人們就不會因為身旁沒垃圾桶而將垃圾隨手亂丟。22 號 葉亭萱

龍應台省悟生命

生、老、病、死，是人生必經的四大歷程。不管是多健康的一個人，終究會有老死的一天。身邊最親的家人，是最熟悉也最重要的存在，儘管覺得他們的陪伴再自然不過，總有要說「再見！」的一天。龍應台女士想告訴世人：「面對上一代父母生命逐漸逝去的同時，有些事情不能蹉跎，不做就來不及了！」，要珍惜與父母親相處的每個珍貴時刻，盡自己所能去孝敬他們。要及早做好父母隨時會離開的準備，充滿感謝的度過有他們陪伴的每一天！20 黃郁珊



挺挺動物共創展 為毛孩發聲

我覺得我們要關心這些毛小孩，說不定牠是你們家中的一位成員，之所以叫毛小孩，就是牠們就像小孩子一樣需要我們細心的照顧，之前有看到一則新聞就是有一位導演拍了一部跟毛小孩有關的電影，是在說明流浪動物安樂死的議題，我覺得他們很可憐，因為在外面流浪沒東西吃，被抓到之後又要被安樂死，牠們也是生命，我們應該尊重牠們，不要隨便的撲殺。01 王子瑜



四十一本作業簿

在還未宣導偏鄉教育相關議題時，大多數民眾對它甚不瞭解也或許沒關懷過此議題。經政府與學校的加強宣導後，愈來愈多人開始注重偏鄉孩子和我們生活上的差異有何不同？

這篇報導是在敘述在新竹縣峨眉鄉富興國小范熾強校長，被分配到只有四十一位學生且較偏鄉的復興小學。資源也相對缺乏，卻在這位校長的手中使他們有快樂的學習環境。後來有年輕大學生正尋找偏鄉題材而來到這裡。並拍僅僅十五分鐘的紀錄片，也獲得了教育金像獎，他們希望透過影片讓更多人了解，偏鄉小學的老師與學生，都在默默耕耘並沒有比其他地方落後。我認為我們應該學習他們的精神，苦撐至今的他們得了這項獎，我相信一定經歷了一翻苦頭。05 洪欣怡



大陸 62 座機場 刷臉過安檢

看完這個報導後我深深覺得台灣也可以引進這個技術，這樣一來就可以大量的減少出境、入境的時間，效益非常大而且如果有通緝犯的話就可以馬上發出警報請現場的保全人員逮捕通緝犯，也增加了安全效益，如果之後有「無紙通關」的話除了可以節省通關時間又可以實施環境保育的政策效益一樣非常大，我相信很快就會引進了，因為現在技術非常發達只是要投入很多的心力才能完成。27 毛法權



山羊瑜珈 風靡美國

美國亞利桑那州一座農場發明了一種稱為山羊瑜珈的新潮運動，這股目前橫掃美國讓男女老少都喜愛的運動風潮，不僅能達到訓練目的，並且有益療癒身心，幫助舒壓。一群小山羊現身並且跳上學員們的背或肚子，整個畫面就是人與山羊一起做瑜珈。其實我一直對山羊情有獨鍾，真的有趣又好玩，真想前往美國體驗山羊的好，如果可以還想自己養一隻，咩咩咩，不過聽說山羊的舌頭就跟砂紙一樣，雖然這樣還是山羊萬歲。21 楊琇淇



偉大母親 原諒殺子兇手

有時候原諒一個人是很難的一件事，更何況原諒殺害自己親人的殺人兇手。報導中，被害者母親雖難過也充滿憤恨，但時間匆匆過去，她猛然大悟「兒子的錯不應該由母親承擔」因此原諒兇手母親，最後更原諒兇手。我覺得這實在難能可貴，有這樣的胸襟太不容易，但人死去已不能重來，如果放下能讓死者走得安心，也讓自己不處於悲痛，這樣又有什麼不好的呢？38 趙御甫



輕推選擇 含糖飲減少 75%

覺得這個實驗超級有趣，只是一點的小改變，竟然對我們人的感覺有所不同，希望能把這個實驗作為正式在實施上，一定對我們身體改善很多，而且這年代的人都是每人天天一杯手搖飲，喝水的人少之又少新陳代謝有差，我覺得如果哪天實施這個計畫，一定能有效達到一定的標準，也能透過這個幫助更多的人。15 陳湘雲



退休嬾當灶神 家常菜溫暖人心

其實，與其在外面吃再高檔再高級的餐廳，我還是覺得在家裡吃是最好最美味的，色、香、味 俱全，而且還可以保證衛生安全，在外面打工過就知道…餐廳其實都不太衛生，平底鍋和湯鍋都沒洗過就直接放在原位，蟑螂老鼠有沒有爬過都不知道，憑衛生這一點餐廳就輸了，用料方面，餐廳加了什麼調味，放了多少油，菜和肉的來源是哪裡，沒有人知道，所以，我還是覺得在家裡吃得最好，這就是媽媽的味道。39 劉文勝



跛腳的阿比 想要有個家

跛腳的阿比，不因為身體上的殘缺而放棄生命，而是用樂觀的態度面對，而我們社會卻不能為他做些甚麼，應該讓他盡快找到適合的領養人，並開講座教導民眾如何對待身障寵物的觀念，並且應該讓身障動物的醫療費減免，減輕飼主的負擔。37 葉毅軒

